



Приветствие председателя ОВЦС участникам конференции «Соотечественницы и преемственность поколений»

*Председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион направил приветствие участникам **Всемирной тематической конференции зарубежных российских соотечественников «Соотечественницы и преемственность поколений»**, проходящей 30-31 октября 2019 года в Москве.*

В послании говорится:

Уважаемые дамы и господа, дорогие братья и сестры!

Сердечно приветствую всех участников и гостей, собравшихся в Москве на ежегодную тематическую конференцию, посвященную проблемам соотечественников за рубежом. Сегодняшняя встреча особым образом обращена к нашим женщинам, к их трудам и заботам.

Русскоязычная диаспора за пределами Отечества имеет богатую и разнообразную историю. Многие соотечественницы прославились на научном поприще, внесли заметный вклад в культуру, искусство и литературу. Среди женщин Русского зарубежья мы находим и примеры жертвенного и самоотверженного служения. Так, монахиня Мария (Скобцова) явила образ истинной христианки, последовав словам Спасителя: «Нет больше той любви, как если кто положит душу свою за друзей своих» (Ин. 15:13). В годы Второй мировой войны в Париже она спасала еврейских детей, участвовала в организации Сопrotивления фашистским оккупантам, и, в конце концов, встретила мученическую смерть в газовой камере немецкого концлагеря. Не можем не вспомнить подвиг святости другой нашей соотечественницы, преподобномученицы великой княгини Елисаветы Феодоровны. Она не принадлежала Русскому зарубежью, напротив – она сама, будучи иностранкой, приехала в Россию, где приняла и Православие, и всю нашу культуру. Всем сердцем откликнувшись на призыв Христа быть милосердными, она до последней минуты своей жизни помогала ближним, приняв мученический венец в шахте под Алапаевском.

Наших соотечественников, проживающих в различных уголках планеты, объединяло и общее дело сохранения родной культуры и духовно-нравственных ценностей. Будучи верными женами и матерями, именно наши женщины в домашнем кругу старались сохранять отечественные традиции, воспитывать своих детей, многие из которых родились уже за пределами Родины, в

духе любви к Богу и ближним, земле предков. Такое воспитание всегда давало подрастающему поколению силы сохранять свою культурную идентичность и не ассимилироваться с титульными нациями стран пребывания.

Русская Православная Церковь старается делать все возможное, чтобы помочь заботам женщин в приобщении их чад к культуре и традициям предков. Нередко храмы Московского Патриархата за границей являются единственным местом, где дети могут говорить на русском языке, изучать Закон Божий, церковную историю, приобретать навыки церковного пения. Зарубежные приходы Русской Православной Церкви служат не только «местом селения славы Божией» (Пс. 25:8), где наши братья и сестры имеют возможность «петь песнь Господню на земле чужой» (Пс. 136:4), но и гостеприимным домом для всех соотечественников, оказавшихся вдали от родного края.

Дай Бог, чтобы сегодняшняя встреча для всех ее участников стала местом новых знакомств и дружеского общения.

Желаю всем собравшимся помощи Божией в трудах и служении, успехов на поприще сохранения и преумножения культурного достояния, столь важного и для наших современников, и для будущих поколений.

**Председатель Отдела внешних церковных связей
Московского Патриархата
митрополит Волоколамский Иларион**